
Exercice 2 page 17

Exercice 3 page 18

substantifs

Le mariage

La naissance

La mort 

Le baptême

Le divorce

Les fiançailles

verbes

Se marier

Naître

Mourir

Baptiser

Divorcer 

Se fiancer
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Chapitre 1

Compréhension orale et écrite

Exercice 1 page 11

1. a     2. b     3. a     4. a

Exercice 2 page 11

1. b     2. a     3. b     4. a

Exercice 3 page 12

1. g     2. e     3. b    4. h     5. a
6. c    7. d    8. f    9. i

Phonétique

Exercice 1 page 12

Hollande     domestique     tu exagères
serre     j’écoute     fleur     ennemi 
jeune     problème     secret

Exercice 2 page 12

1. rouge     2. florin

Grammaire

Exercice 1 page 14

1. Martin est allé aux États-Unis.
2. Romain est allé au Maroc.
3. Émilie est allée en Espagne.

Exercice 2 page 15

1. du/aux  2. des/au     3. du/en
4. de/en     5. d’/en     6. en

Exercice 3 page 15

Au Québec     En Belgique     Au Maroc
En Guyane     Aux Antilles     En Suisse
En Tunisie     Au Sénégal     
Au Cameroun     À la Réunion

Compréhension écrite et orale

Exercice 1 page 16

1. Le premier document représente
la photo d’un petit garçon. Il tient
un cahier dans les mains.
Le deuxième document représente
le dessin d’une femme attaquée
par un vampire.

2. Le premier document s’adresse
aux enfants qui veulent
comprendre l’Islam.

Exercice 2 page 16

Production libre

Enrichissez votre vocabulaire

Exercice 1 page 17

Le père – la mère
Le neveu – la nièce
Le grand-père - la grand-mère
L’oncle – la tante
Le petit-fils – la petite-fille
Le frère – la sœur
Le cousin – la cousine
Le parrain – la marraine

S O L U T I O N S
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Chapitre 2

Compréhension orale

Exercice 1 page 23

1. V     2. F     3. F     4. F     5. V     6. F
7. V     8. V     9. V     10. F     11. V

Exercice 2 page 23

1. b     2. b     3. a     4. a     5. b

Enrichissez votre vocabulaire

Exercice 1 page 24

a. 3     b. 4     c. 6     d. 2     e. 1     f. 5

Louis XIV, le Roi-Soleil

Exercice 1 page 27

1. b    2. b     3. a     4. a    5. a
6. a     7. b

Phonétique

Exercice 1 page 34

1. [y]     2. [y]     3. [u]     4. [u]     5. [u]
6. [y]     7. [y]     8. [u]     9. [y]     10. [u]
11. [y]     12. [y]

Exercice 2 page 34

a. é     b. è     c. è     d. é     e. é     f. é
g. é     h. é

Grammaire

Exercice 1 page 35

Masculin sing. : son/votre/mon/
mon/votre/mon

Masculin plu. : ses/vos/
Féminin sing. : sa/votre/votre/
Féminin plu. :

Projet Internet

Production libre

Chapitre 3

Compréhension orale

Exercice 1 page 33

1. a     2. b     3. a     4. a     5. b

Exercice 2 page 33

1. c     2. b     3. d     4. e    5. a

Alphonse

Marc

Luc Marion Julie Victor Serge

Valérie Jacques Danielle

Élise Luc Julie

 



3. Les tournesols sont efficaces
contre l’uranium et la moutarde
contre le plomb.

4. Oui, il est expérimenté dans le
nord de la Belgique.

Chapitre 5

Compréhension orale

Exercice 1 page 52

1. b     2. b     3. a     4. a
5. b     6. a

Phonétique

Exercice 1 page 52

1. [ã]     2. [õ]     3. [ã]
4. [ã]     5. [õ]     6. [õ]
7. [õ]     8. [õ]     9. [ã]
10. [ã]     11. [ã]     12. [ã] 

Grammaire

Exercice 1 page 53

1. réussir ; grandir ; fleurir

Exercice 2 page 53

finir, pâlir, réussir, agir, vieillir,
rajeunir, salir, fleurir, grandir

Exercice 3 page 53

1. réfléchissez
2. n’avons pas fini
3. n’obéissent pas
4. fleurit
5. as rajeuni
6. grandissent – vieillissent
7. ont réussi
8. a rougi
9. a puni
10. réussit

Enrichissez votre vocabulaire

Exercice 1 page 54

1. b     2. a     3. b     4. b

Exercice 2 page 55

Production orale

Exercice 1 page 55

Production libre

Compréhension écrite

Exercice 1 page 56

1. a     2. c     3. b     4. d
Production écrite

Exercice 1 page 56

Production libre

Chapitre 6

Compréhension orale

Exercice 1 page 61

1. V     2. F     3. V   4. V    5. F
6. V     7. V    8. V     9. V   10. F
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Exercice 2 page 35

1. ses     2. son     3. ses     4. leurs
5. leur

Exercice 3 page 35

mon – sa – ses – ses – son – ses –
ses – ses – ses – ses – ses – sa –
ses

Compréhension écrite et production
orale

Exercice 1 page 36

1. a. qui a participé à une
expérience télé originale.

b. des hommes préhistoriques.
c. deux familles.
d. difficile

2. Cinq personnes.
3. Ils sont habillés en hommes du

néolithique.
4. L’une des familles qui a participé à

l’expérience télé.
5. Les corn-flakes, les baskets,

l’ordinateur et la télé.
6. Traire les vaches, faire du feu sans

allumettes, pêcher des truites à la
main, aller chercher l’eau à la
source et dormir sur des peaux.

7. Production libre

Enrichissez votre vocabulaire

Exercice 1 page 37

1. g     2. a     3. h     4. b     5. d
6. e     7. c   8. f

Chapitre 4

Compréhension orale

Exercice 1 page 41

1. b     2. b     3. a     4. c     5. a
6. b     7. c

Détente

Exercice 1 page 42

Horizontalement
1. Tôt
2. prison
3. terre
4. planter
Verticalement
1. plan
2. trois
3. soleil
4. rose
5. papier

Dites-le avec des fleurs

Exercice 1 page 43

De gauche à droite :
Le coquelicot ; la violette ; la tulipe ; 
le lys ; l’œillet ; la rose

Exercice 2 page 44

1. l’œillet     2. le lys     3. le muguet
4. la rose     5. le chrysanthème
6. la marguerite

Exercice 3 page 45

1. c     2. a     3. d     4. e     5. b

Exercice 4 page 46

1. Il est né en Hollande.
2. Il est mort en Belgique.
3. Les tournesols et les iris.
4. Il symbolise le soleil, l’optimisme

de l’artiste à cette période de sa
vie.

5. Il se suicide.

Exercice 5 page 47

1. Elles sont utiles parce qu’elles
peuvent nous aider à lutter contre
la pollution.

2. Certaines fleurs ont le pouvoir
d’absorber des métaux nocifs
pour l’air, les sols et l’homme.
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Un lac

La pelouse

Une haieUn arbre

Une poubelle

Un banc

Une allée

Un jet d’eau

Une fontaine

Les fleurs



Exercice 2 page 75

Production libre

La naissance de Versailles

Exercice 1 page 79

1.      4.      5.      6.

Projet Internet

Production libre

Test Final

Exercice 1 page 80

1. c     2. a    3. b     4. a     5. a
6. b     7. b     8. b     9. a

Exercice 2 page 81

1. La France s’agrandit puisque la
Lorraine, la Franche-Comté,
Strasbourg et le Luxembourg sont
annexés à la France. Les
protestants doivent renoncer à
leur religion et se convertir au
catholicisme. Les Français
connaissent la misère et la France
fait la guerre qui se conclut par le
traité d’Utrecht.

2. Parce que c’est l’absolutisme.
3. Le lys.
4. Le tournesol absorbe l’uranium.
5. Il correspond à l’âge d’or du

classicisme français.
6. Parce qu’il favorise les arts et le

théâtre.
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Exercice 2 page 61

Président Parler Argent Tulipe
Accuser

Phonétique

Exercice 1 page 62

1. X     2. .     3. X     4. X     5. .     6. X
7. .     8. X

Exercice 2 page 62

1. X     2. .     3. X     4. .     5. X     6. .
7. X     8. .

Grammaire

Exercice 1 page 63

1. se rendra, cachera
2. parlera, dira
3. comprendra
4. arrivera, interrogera, fera

Exercice 2 page 63

Production libre

Exercice 3 page 64

Production libre

Exercice 4 page 64

Production libre

Enrichissez votre vocabulaire

Exercice 1 page 65

chauve – chevelu
petit – grand
maigre – gros
beau – laid
frisé – raide
long – court

Exercice 2 page 65

1. beau (ne se rapporte pas au poids)
2. grand (ne se rapporte pas aux

cheveux)
3. ongle (ne se rapporte pas au

visage)

4. coude (ne se rapporte pas au bas
du corps)

5. pied (ne se rapporte pas à la main)
6. mince (ne se rapporte pas au bras)
7. coude (ne se rapporte pas aux

sens)

Compréhension écrite et production
orale

Exercice 1 page 66

1. Il présente une ville pour les
enfants.

2. Il s’adresse aux familles.
3. Il est rédigé en français et en

flamand parce que le lieu se
trouve en Belgique.

Exercice 2 page 67

Production libre

Projet Internet
Production libre

Chapitre 7

Compréhension orale

Exercice 1 page 74

1. a     2. a     3. b     4. b     5. a
6. c     7. a     8. b

Exercice 2 page 74

1. Il donne les cent mille florins à
Rosa.

2. M. Boxtel est un imposteur et un
voleur.

3. Ils vont se marier.

Compréhension écrite

Exercice 1 page 75

1. Il a 14 ans.
2. C’est un porte-ski à roulettes.
3. Il sert à porter les skis.
4. Il a reçu un chèque de 2000 euros.
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